

桑榆晚情

□ 任永涛

沧海一票 □ 石爱娟

寒蝉大姐的 骑游江湖

网友寒蝉大姐今年已经60多岁,不过,如果她站在你的面前,你可能根本看不出:这样美丽动感的女子,喜欢书法、油画和骑行,哪像60多岁的人呀!

2001年退休后,寒蝉大姐开始自学油画,后来她还练起了书法。但是,渐渐地,她发现这些爱好的局限性——大部分时间都要憋在家里,与外界接触少了,人难免会觉得寂寞。这可不行了!于是她报名参加了电脑培训班,紧跟时代潮流,开始上网冲浪。

在学会打字、聊QQ和浏览网页后,玩电脑也成了她的一个爱好。2006年的一天,她在网上看到了我市一些骑游爱好者相约骑游的帖子,不禁寻思:那么多人都在为美而减肥,自己怎能坐在家里安于发胖?

在大家的影响下,寒蝉大姐对骑游产生了兴趣。刚开始,她买了一辆普通自行车跟大家一起骑游,路上发现这样容易“落伍”,几次之后,她开始换装备,并很快成了一名合格的“骑行者”。所谓“大姐出马,一个顶

俩”,别看她年纪大,在这些骑游爱好者眼里,她可是名副其实的“大姐”。后来,当有人提议建立一个骑友QQ群时,她以多年的网上冲浪经验“技压群雄”,一手创立了“阳光骑行”群,并当之无愧地成为群主,一当就是近3年。在寒蝉大姐“执政”的近3年里,群里的骑友由最初的10多人发展到了200多人,成绩斐然。

寒蝉大姐说,骑游是一项很好的运动,在这个过程中,她不仅锻炼了身体,开阔了视野,还认识了很多朋友。这些朋友中有年轻人,也有老年人,大家一起出去玩,没有年龄界限,彼此看似陌生,心里却很亲近。由于这些人都是在网上认识的,彼此都以网名相称,没有人问你从哪里来,收入多少,对工作单位、家庭住址、社会关系等,也没有人提及,因此,大家之间的交流非常轻松,关系也变得纯粹而真实。当大家一起“在路上”的时候,如果有人遇到了困难,不用吭声,其他人会立即围上来帮助你。这种患难与共的感觉很容易让人



(资料图片)

感动,也让大家共同走过的日子丰富起来。

寒蝉大姐性格比较开朗,不开心的时候很少。她常说:“苦闷和高兴都是自己调节的。”她喜欢一起骑游的这个群体,因为和大家在一起,她会变得更加快乐。除了在洛阳周边游玩,她还骑到过南京,一路上的辛苦自不必说,不过大家的心情仍然是愉悦的。“读万卷书不如行万里路啊!”寒蝉大姐说,她信奉“活到老,学到老”的人生哲学,因此,在到各个景点游玩时,积累历史、人文、地理等方面的知识,对她来说也是一大乐趣。

“人在江湖”的日子,寒蝉大姐过得很潇洒。不过,随着“势力”的日益壮大,她却拱手让出了群主之位,开始“退隐”。原来,现在有一项更重要的任务等着她——抱孙子。

提起可爱的小孙子,寒蝉大姐满脸笑容。如今,虽然她把大部分的时间和精力都放到了小家伙身上,但由于儿子、儿媳的支持,她仍可以时不时骑车到洛阳周边游玩,不至于完全脱离她的“江湖”。

寒蝉大姐说,等孙子上幼儿园了,她要“重出江湖”,继续她的开心骑游,过她的快乐晚年。

童年的

重阳糕

重阳节将至,我想起了家乡的重阳糕。

很多地方有重阳登高的习俗,而我的老家在江南水乡,地势高的地方不多,就借与“高”同音的“糕”,把“步步高升”的美好愿望寄托在了吃糕上。

记得我小时候,重阳节这天,母亲会早早起床,边烧开水边切红丝、绿丝,等水开了,就开始和米粉,和得差不多的时候,加点绵白糖,再撒上些桂花继续和,最后切成方形,在上面撒些红丝、绿丝作为点缀,做糕的工序就算完成了。

重阳糕的形状是根据个人爱好来定的,母亲做糕的时候,我常忍不住插手,想用各色粉团捏成动物的形状,结果却常常捏成“四不像”。

终于要上笼蒸糕了。这时,不管小伙伴们怎样呼唤,我都守在锅边寸步不离,时不时还要催母亲把火加旺一些。等母亲把蒸笼揭开的时候,一股甜滋滋的桂花清香扑鼻而来,馋得我顾不上烫就想伸手去拿。不过,每次母亲都会眼疾手快地把我拦住,说:“小馋猫,第一笼糕要先送给爷爷和奶奶吃,知道吗?”

都说重阳节是老人节,不过,小的时候我并不能体会,只知道有吃的就好。如今,我的父母头发也已花白,我想,该是我为他们做重阳糕的时候了。

副刊

投稿邮箱:gyz0111@yahoo.com.cn
电话:65233688

洛阳网

www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

